

# 中国人民大学自主招生农村生源新要求引人注目 招考条件:考生三代内无大学生

□据 人民网

继北大、清华公布自主招生新政后,日前,中国人民大学也在其官方网站上公布了该校的自主招生政策:将在2012年自主选拔录取招生考试中实行“校长直通车计划”和“圆梦计划”。其中,“圆梦计划”关于“考生资格”的表述,尤其引人关注:被推荐的考生原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%,且家庭中三代之内无大学生的农村户籍学生。不少考生和家长看到后感慨“太雷人了”。

据介绍,中国人民大学“校长直通车计划”主要在自主选拔录取过程中招收各地区拔尖中学中综合素质高或具有某方面特长且具有人民大学相关学科培养潜质的应届高中毕业生。“圆梦计划”主要

在自主选拔录取过程中招收在县及县以下地区学校就读,学习成绩优秀或具有某方面培养潜质的应届农村生源高中毕业生。

被推荐的“校长直通车计划”和“圆梦计划”的考生可以直接进入面试环节,不用参加笔试。取得预录资格的考生,仍需参加全国高考,如高考成绩达到生源省份一批录取控制线,学校将予录取。如具有保送生条件,还可申请参加保送生考试(含笔试),考试合格可纳入保送生招生序列。

“校长直通车计划”要求,被推荐的考生原则上平时成绩排名为所在中学的前10%,综合素质高,或具有某方面特长且具有学校相关学科培养潜质。

“圆梦计划”的对象是在县及县以下地区学校就读,学习成绩优秀或具有某方面培养潜质的

应届农村生源高中毕业生,被推荐的考生原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%,且家庭中三代之内无大学生的农村户籍学生。

“‘圆梦计划’也太雷人了吧?为什么要求‘三代之内无大学生’呢?依据的是什么?”来自农村的高二学生小李在网上看到消息后,特别不解。他说,同学们以为在开玩笑,“你别逗了,如果是真的,那一定是学校弄错了”。

新东方创始人之一的徐小平(微博)认为:“此事引发争议很正常,但我个人支持这项计划。家里有大学生当然不是坏事,但让三代没出过大学生家庭先出一个大学生,更是了不起的好事!它人为地让绝对弱势群体得到一点点优势,社会太需要这样的人为的做法了——事在人为。”网友“雯彩飞扬

Elaine”认为:“没有一定的政策倾斜,穷者愈穷的循环链条永远都无法打破。人大此举不是一个没有胆识没有魄力的人或机构单位可以做到的!”网友“苏少鑫”就感慨:“中国大学乱了方寸,重回讲出身年代。人民大学‘圆梦计划’要求家中三代无大学生。请问人民大学,我祖爷爷、爷爷、父亲读没读过大学,跟我能否去读大学有半毛钱关系吗?”网友“wisdom166”说:“寒门能出贵子,并不否定书香门第同样也出才子佳人,甚至因先天良好的家庭环境熏陶,成才的概率有可能也高。”

日前,记者联系了中国人民大学招生办公室,接听电话的工作人员表示,没有学校宣传部的通知,暂不接受任何采访。记者随即联系学校宣传部,工作人员称:“领导出差,下周回复。”

## 台湾东北部外海发生6.5级地震

□新华社台北10月30日电 (记者李寒芳 李凯)

台湾气象部门的地震测报显示,台湾东北部海域30日11时23分发生里氏6.5级地震。

据了解,地震震中位于基隆东部141.4公里的海域,地震深度221.4公里。

台北市无震感。至发稿时,岛内尚无人员伤亡情况报告。

## 因机械故障 中国首架A380运营12天停飞

□新华社广州10月29日电 (记者 陈冀)

记者从中国南方航空公司获悉,中国首架A380飞机在运营12天后出现机械故障,由于更换组件要30日早上才能从国外运抵北京,因此30日原定A380执飞的北京往返广州的航班将改由两架A330机型执飞。

据悉,29日,南航A380执行的CZ6000/CZ6999(北京—上海浦东—北京)往返航班,因襟翼动力驱动组件出现故障,改由空客A330机型代飞。

由中国南方航空公司运营的中国首架A380飞机,于10月17日正式投入商业运营。

## 哈尔滨近1/10家庭拥有汽车

□新华社哈尔滨10月30日专电 (记者 王春雨)

来自国家统计局哈尔滨调查队的一项调查显示,哈尔滨市近1/10的家庭拥有汽车。

调查认为,今年前三季度,哈尔滨市百户家庭拥有汽车9.9辆,同比增加1.5辆。人均车辆用燃料及零配件支出154.1元,增长33.8%。

## 小悦悦遗体火化 家人计划用善款帮助他人

□据《广州日报》

29日,被无数世人关注的小悦悦的遗体在广州火化,陪伴她的有包括父母在内的多位至亲。

小悦悦被撞以来,来自全国的社会各界好心人都捐助了善款,小悦悦离世,这笔钱如何用了成了不少人的疑问。

小悦悦的父亲王持昌说,目前款额肯定远远高于27万元。他和家人计划将这笔钱保存下来,用于帮助其他需要帮助的儿童,特别是因无钱而无法得到及时治疗的孩子。

目前在媒体的联系下,一名需要骨髓移植的孩子已经进入视野,并有可能成为这笔钱的第一个受益者。让小悦悦的“生命”在其他孩子身上延续,这也是王持昌夫妇现在最大的心愿。

## 湖南矿难

瓦斯爆炸 29人遇难



10月30日,救援队员将遇难矿工遗体抬离事故现场,运送至当地殡仪馆。

记者在湖南衡阳霞流冲煤矿现场采访了解到,30日上午,该矿发生的瓦斯爆炸事故被困最后一名矿工已经确认遇难。至此,除6人经营救生还外,被困井下的其他29名矿工全部遇难。

29日下午6时许,湖南衡阳霞流冲煤矿发生瓦斯爆炸事故,事发时井下共有35名矿工,其中6人经过营救生还。

新华社记者 周勉 摄

## 甘肃翻车

刹车失灵 24人死亡



这是10月29日拍摄的事发现场。

中铁十九局集团兰渝铁路项目部一名负责人29日向记者介绍,当日早晨发生在甘肃省临洮县漫洼乡境内的兰渝铁路安全事故,系一辆拉料货车违规载人、因刹车失灵导致翻车所致。

据介绍,事故地点位于兰渝铁路黑山隧道吕家滩斜井内,该斜井全长1.3公里,坡度9.9%。事故发生时,肇事车辆共载28人,目前已造成24人死亡,4人重伤。

新华社记者 聂建江 摄

## 涉嫌冒名顶替上学 黑龙江一官员被免职

□新华社哈尔滨10月30日电 (记者 李建平)

黑龙江省虎林市政府部门近日向记者通报,当地东城镇一名副镇长因涉嫌冒名顶替他人上学被免职,相关部门将在深入调查后,

作出进一步处理。

近日有网民爆料称,虎林市东城镇副镇长“董泗臣”存在干部学历造假问题,在社会上引起一定反响。事件发生后,虎林市委立即要求彻查此事,并成立了由市纪检委等单位组成的联合调查组,对此事

展开调查。

通过初步调查得知,网民反映的情况属实,“董泗臣”本人也承认了冒名上学的事实。据虎林市政府相关人员介绍,东城镇副镇长“董泗臣”,原名徐运兵,1970年4月出生,虎林市杨岗镇杨树河村

人。1988年7月在虎林市杨树河中学参加中考,未达到中专录取标准,在其父徐成义(当时在杨树河村供销社工作,已于5年前去世)的运作下,冒用同班同学董泗臣之名去牡丹江市农校上学,毕业后工作至今。